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Záznam zo zasadnutia konzultačnej skupiny pre dunajskú stratégiu 
 

8.7.2016, Úrad vlády SR, Bratislava 
 
 
 
 
 
 

Program zasadnutia 
 
 
1. Aktuálny vývoj v dunajskej stratégii 
 
2. Príprava 5. výročného fóra dunajskej stratégie 
 
3. Aktuálny stav implementácie programov nadnárodnej spolupráce 
  
4. Diskusia a rôzne 
 
 
 
 

Priebeh rokovania 
 
 

 
K bodu 1: Aktuálny vývoj v dunajskej stratégii (EUSDR) 
 
M. Blaško - národný koordinátor EUSDR a riaditeľ OPNS úvodom zameral svoju pozornosť na hlavné 
aktivity v roku 2016. Predovšetkým ide o organizačné a vecné zabezpečenie 5. výročného fóra EUSDR 
v Bratislave, ktoré je realizované v čase Predsedníctva SR v EÚ. Druhou významnou skutočnosťou je, 
že koordinátori prioritných oblastí (PAC) budú mať zmenený systém financovania a to priamo z 
Dunajského nadnárodného programu 2014-2020.  
 
F. Koločány informoval o organizačných zmenách na Úrade vlády SR, kde v rámci sekcie operačných 
programov vznikol odbor programov nadnárodnej spolupráce (OPNS). Odbor zabezpečuje činnosti 
spojené s plnením nadnárodných programov Interreg Stredná Európa 2014-2020, Interreg Dunajský 
nadnárodný program 2014-2020 (DTP) a plní funkciu národného koordinátora EUSDR. 
 
Informoval o stretnutí národných koordinátorov (NC) v Bruseli dňa 10.12.2015. Za dôležitý výstup 
považuje zhodnotenie 4. výročného fóra EUSDR. V tejto súvislosti sa ukázala potreba tematického 
zamerania na výročných fórach a obmedzenie paralelných akcií. Tiež bola prijatá dohoda, že na 
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každom stretnutí národných koordinátorov bude prezentovaná správa o činnosti Danube Strategy 
Point (DSP). Na stretnutí bola riešená aj problematika podpory riadenia EUSDR zo strany DTP a 
zakomponovanosť makroregionálnych stratégií do EŠIF (Embeding).  
 
Ďalšie stretnutie NC sa uskutočnilo 7.3.2016 v Bratislave. Hlavnými prerokovanými témami boli: 
správa DSP o svojej činnosti a pláne na rok 2016, spolupráca so Spoločným výskumným centrom (JRC) 
a Výborom regiónov. Ďalej boli diskutované vybrané opakujúce sa problémy v činnosti EUSDR. 
Napríklad EK uviedla nízku účasť na niektorých riadiacich skupinách (nepripravenosť, fluktuácia, 
nedostatočný mandát a pod.). Ukazuje sa, že nie všetky prioritné oblasti (Priority Areas, PA) sú 
rovnako relevantné pre všetky krajiny (možnosť zlúčenia niektorých PA, či dokonca zániku). Osobitne 
sa riešili otázky v oblasti podpory riadenia EUSDR zo strany DTP (SO 4.2.) – tri línie: podpora PAC, 
podpora DSP a Seed Money Facility. Prebehla diskusia k revízii cieľov a Akčného plánu EUSDR.  
 
Stretnutie PAC sa uskutočnilo 8.3.2016 v Bratislave. Hlavnými prerokovanými témami boli: 
predsedníctvo SK v EUSDR a prezentácia priorít SK pre výročné fórum. 
 
Dňa 23.5.2016 sa uskutočnilo stretnutie NC a PAC v Bratislave. Boli predstavené a prerokované 
nasledovné témy: správa o činnosti DSP, podpora riadenia EUSDR zo strany DTP – dokument 
schválený na stretnutí MV 21.3.2016 v Sarajeve, interné procedúry EUSDR pre DTP SO 4.2 – 
dokument nadväzujúci na predchádzajúci materiál (vzhľadom na vznesené pripomienky sa dokument 
neschválil, prebieha schvaľovanie písomnou formou v termíne do 15. júla). Uviedol, že bol predložený 
balíček na predkladanie žiadostí pre PACs, výzva je plánovaná na september, 1 mesiac je na 
predkladanie, zmluvy budú začiatkom roka 2017, začiatkom septembra má byť seminár pre PACs. Na 
stretnutí sa diskutovalo tiež k revízii cieľov EUSDR, k možnej revízii akčného plánu, k stavu v oblasti 
zakomponovania EUSDR do ĚŠIF a o pripravovanom 5. výročnom fóre dunajskej stratégie.  
 
 
K bodu 2: Príprava 5. výročného fóra dunajskej stratégie 
 
V rámci bodu 2 boli predstavené základné informácie k príprave 5. výročného fóra EUSDR, ktoré sa 
uskutoční dňa 3.-4. novembra 2016 v Slovenskom národnom divadle. Štruktúra fóra je nasledovná: 
stretnutie ministrov zodpovedných za výskum a inovácie, otváracie zasadnutie, plenárne zasadnutie, 
workshopy a záverečné plenárne zasadnutie (odovzdávanie predsedníctva). Predpokladá sa cca 750 
účastníkov.  
 
V rámci stretnutia ministrov zodpovedných za výskum a inovácie sú stanovené nasledujúce témy: 
Dunaj – koordinácia financovania výskumu a inovácií, inovácie a transfer technológií, podpora 
investovanie do ľudského kapitálu a budovanie kapacít v dunajskom regióne, rozvoj výskumu 
a inovácií pre „Smart Specialisation Strategies“ v dunajskom regióne.   
 
Dňa 3.11.2016 sa uskutočnia 3 paralelné workshopy: WS 1: Vedomostná spoločnosť (PA7) - časť 1: 
Vedomostná spoločnosť, zruční a vzdelaní občania, konkurencieschopný región a časť 2: Skúsenosti 
so zavádzaním duálneho vzdelávania na Slovensku a v ostatných krajinách dunajského regiónu. 
 
WS 2: Voda (PA4) - časť 1: Dynamický integrovaný manažment so zreteľom na zmenu klímy (ICPDR) 
Časť 2: Zachovanie dobrého stavu vôd pri implementovaní nových udržateľných aktivít človeka (DG 
ENVIRO) a časť 3: Strategické projekty (PA4, PA5, PA6). 
 
WS 3: DG REGIO - časť 1: Aký model nadnárodného riadenia (governance)  a časť 2: EUSDR a 
nečlenské krajiny EÚ. 
 
Dňa 4.11.2016 sa uskutočnia 3 paralelné workshopy: 
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WS4: Vedecká podpora dunajskej stratégii (JRC); WS5: Dunajský nadnárodný program – Seed Money 
Facility; 2. výzva DTP; WS6: Využitie fondov pre EUSDR (DG REGIO).  
 
Záverečné plenárne zasadnutie sa bude zaoberať výstupmi sociálne ekonomickej štúdie 
a prezentáciou úspešných projektov. Taktiež sa plánuje interaktívna diskusia primátorov vybraných 
miest.  
 
 
 
K bodu 3: Aktuálny stav implementácie programov nadnárodnej spolupráce 
 
P. Heriban informoval o aktuálnom stave implementácie programov nadnárodnej spolupráce: 
Interreg Stredná Európa 2014-2020, Interreg Dunajský nadnárodný program 2014-2020.  
 
V rámci prvej výzvy Interreg Stredná Európa 2014-2020 bolo schválených celkom 35 projektov. Počet 
schválených projektov kde sú zastúpení slovenskí partneri je 15. SR nemá vedúceho partnera v tejto 
výzve. Počet slovenských partnerov v rámci schválených projektov dosiahol počet 20. Schválení 
slovenskí partneri v prvej výzve: Asociácia pre podporu projektov spolupráce verejného a 
súkromného sektora, Agentúra pre rozvoj Gemera, Technická univerzita v Košiciach, Fórum 
Kreatívneho Priemyslu, Magistrát hlavného mesta SR Bratislava, Slovak Business Agency, Slovenská 
obchodná a priemyselná komora, Slovenská technická univerzita v Bratislave, mesto Trnava, Štátny 
geologický ústav Dionýza Štúra, Klaster Automatizačnej techniky a robotiky, Centrum vedecko-
technických informácií SR, Slovenská inovačná a energetická agentúra, mesto Žilina, Národné lesnícke 
centrum, Zväz chemického a farmaceutického priemyslu, Žilinský samosprávny kraj, Nadácia 
Ekopolis, mesto Banská Bystrica.  
 
V rámci druhej výzvy Interreg Stredná Európa 2014-2020 bolo celkovo zapojených 1929 partnerov, z 
toho 117 slovenských partnerov. Z tohto počtu ide o 10 hlavných prijímateľov a 107 projektových 
partnerov.  
 
Za Dunajský nadnárodný program sa realizuje prvá výzva, ktorá je dvojkolová. Bolo prijatých 576 
projektových návrhov. Monitorovací výbor do druhého kola odporučil 100  žiadostí. V čase od 29. 
marca do 9. mája 2016 bolo preložených v rámci 2. kola 1. výzvy 91 projektov. Zo SR sú 2 hlavní 
prijímatelia a 80 projektových partnerov. V súčasnosti prebieha hodnotenie oprávnenosti a kvality 
projektov. Zasadanie MV bude v septembri 2016. Druhá výzva za Dunajský nadnárodný program je v 
pláne v novembri 2016.  
 
 
 
K bodu 4: Diskusia a rôzne 
 
K. Vilinovič z MŽP SR v súvislosti s pripravovaným 5. výročným fórom EUSDR informoval o zasadaní 
vedenia ministerstva životného prostredia. Uviedol, že na 5. výročnom fóre sa plánuje účasť ministra. 
Položil otázku, či je možná účasť zástupcov Kuby a Brazílie na tomto stretnutí, keďže títo prejavili 
záujem o účasť.  
 
F. Koločány uviedol, že od septembra bude otvorená registrácia a je možné sa prihlásiť aj týmto 
krajinám. 
 
M. Hupková z MK SR konštatovala, že mali riadiaci výbor PA3. Na tomto stretnutí viacero zástupcov 
PA3 žiadalo aby sa v rámci výziev viac pozornosti venovalo oblasti kultúry.    
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F. Koločány uviedol, že prvá aj druhá výzva je otvorená pre všetky špecifické prioritné osi. Pre 
jednotlivé prioritné osi sú zadefinované rozpočty. Zatiaľ záujem zo strany žiadateľov z hľadiska 
disproporcie nie je taký veľký, aby sa pristúpilo k obmedzeniam. V budúcnosti je možné, že budú 
otvorené len niektoré osi a ciele.  
 
E. Gyurcsová z MK SR uviedla, že výzvy sú limitované obsahovo, pretože kultúra nie je len kultúrne 
dedičstvo a teda zameranie by malo byť širšie. Položila otázku, keď sa následné výzvy zamerajú na 
určité špecifikácie, kto zo strany SR bude vedieť presadiť úspešnosť projektov.   
 
F. Koločány uviedol, že hodnotenie prebieha štandardným spôsobom. Hodnotitelia sú zo spoločného 
sekretariátu a externisti. Monitorovací výbor rozhoduje na základe poradia projektov vytvoreného 
podľa  bodového hodnotenia   
 
M. Blaško uviedol, že pomoc Národného kontaktného bodu vidí najmä v prípravnej časti, keď sa 
chystajú výzvy, kde môžeme informovať riadiaci orgán a rokovať s ním o väčšom priestore pre 
navrhnutú oblasť.  
 
P. Heriban doplnil, že zdroje sú alokované na jednotlivé prioritné osi. Program Stredná Európa a 
Dunajský nadnárodný program si zvolili za jednu z priorít 6c, čo je ochrana prírodného a kultúrneho 
dedičstva. V rámci programu môžu byť podporené iba aktivity, ktoré spadajú pod ochranu 
prírodného a kultúrneho dedičstva.  
 

A. Kušíková z MŽP SR položila otázku, kedy bude ďalšia výzva a kedy bude podpísané 
memorandum o porozumení medzi Karpatským dohovorom a Dunajským regiónom. 
Financovanie Karpatského dohovoru by malo byť prostredníctvom DTP.  

 
F. Koločány uviedol, že druhá výzva v rámci DTP sa plánuje vyhlásiť v novembri 2016. V rámci 
Programu Stredná Európa tento rok už výzva nebude. Otázky Karpatského dohovoru sa ponechali na 
úroveň jednotlivých prioritných oblastí. Prisľúbil poskytnutie stručnej informácie zo stretnutí NC.  
 
M. Blaško v súvislosti s pripravovaným stretnutím ministrov zodpovedných za výskum a inovácie, 
požiadal prítomných o zaslanie podnetov, nápadov a myšlienok k obsahovej stránke stretnutia.   
 
 
 
Zapísal: Ivan Zemko, OPNS 
 
Schválili: Michal Blaško, riaditeľ OPNS 
 
Bratislava 14.7.2016 
 
 
 
 
Prítomní: podľa prezenčnej listiny 
 


